

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO BUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIV

ALMERIA—Miércoles 7 de Junio de 1.933

Número 24.965

Para el Gobernador

Si su señoría quiere mostrar sus buenos propósitos en favor de Almería, como nos ha expresado, tiene tela cortada para rato, por que hay muchas mejoras que se encuentran detenidas sin que nosotros amigos y carísimos les hagan entrar en el terreno de la realidad. No nos referimos a aquellas que fueron susceptibles de acometer por nuestro Municipio. El estado de su erario le impide por completo el llevar a cabo la más insignificante mejora, y por fuerza tenemos que resignarnos a no ver adelantarse ni un solo paso en el progreso de nuestra ciudad. Es para nosotros, que tanto amamos nuestra tierra, algo dolorosa esta conformación; pero ello se impone y no hay más remedio que acatar lo que las circunstancias mandan. Nos vamos a referir hoy, por tanto, a aquellas mejoras que pueden y deben realizar el Gobierno y otras entidades, para que su señoría vaya conociéndolas para ver si pene sus valiosas gestiones en su seguimiento.

En primer término, suponemos que se habrá fijado en el monumental edificio de nuestra Escuela de Artes y Oficios, que a fuerza de muchas esperas y trabajos nunca podido lograr vez realizada. Pues bien; también debe haber puesto su atención en los maladares que la rodean, llena de cascotes y que en manera alguna guardan relación con la suntuosa Escuela. Dichos solares, bien inmundos, pertenecen a la propia Escuela, y para ocuparlos, mejor de lo que están ocupados, hizo el autor del proyecto y Director de las obras, el arquitecto señor Rogi, ya fallecido, un proyecto, creando en ellos un jardín, rodeado con barandas, que hermoseara dicho lugar y completara esta gran obra. Pues bien, ese proyecto viene durmiendo el sueño de los justos en el ministerio de Instrucción pública, sin que alma viviente se interese para que se lleve a efecto.

Esto mismo lo venimos repitiendo, sin conseguir hasta ahora que se realicen esas obras que deberían tener el carácter de necesarias y urgentes. ¿Sería su señoría tan amable que se hiciera cargo de este ruego, se interesara por él y tratara de que estas obras se efectuaran y además de contribuir esa ellas al ornato de esta hermosa

edificación, dando con ello al mismo tiempo ocasión para dar trabajo a nuestros obreros que bien lo necesitan? Mucho se lo habríamos de agradecer.

Y vamos a exponerle otra obra, que esta ya no depende del Gobierno sino de nuestra Diputación provincial. Tiene ella aprobado un proyecto y declarada su urgencia y por tal su preferencia, desde hace unos cuantos años, del camino vecinal de Almería a Cabo de Gata por el Zapillo, en cuyo proyecto sólo se han realizado a fuerza de nuestras instancias dos trozos, el primero que llega hasta el poblado de Villa García y el segundo hasta el propio Zapillo. Con una gran insistencia venimos reclamando de los diferentes presidentes de la expresada corporación el acometimiento de obras en el tercer trozo que comprende desde el Zapillo hasta la desembocadura del río.

Es un trozo que no alcanza a dos kilómetros y en el cual no se tiene que acometer ninguna obra de fábrica y, por tanto, no implica ningún gran coste. Sin embargo, pasa el tiempo y no se lleva a cabo, con detrimento de no dar ocupación a tanto obrero parado. Se le ha recomendado al actual presidente y ha prometido que en breve tiempo se realizarán esas obras; pero el tiempo pasa y no vemos muestras de comenzarlas. ¿Sería su señoría igualmente tan amable para recomendar al presidente de la Diputación el pronto cumplimiento de la promesa que nos tiene dada? Mucho también se lo estimaríamos. Y dejásemos para otro día el señalarle otras mejoras que con su intervención podrían realizarse en bien de la población y del elemento obrero, que solo ambiciona el ganar el sustento diario.

H. y, como ya le hemos indicado, mucha tela cortada para que demuestre su buen deseo de dejarnos un grato recuerdo de su paso por el Gobierno.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

7 de Junio de 1.888

Marchó a Madrid el Gobernador civil de la provincia don Antonio D.iff. branc.

—Fue elegido vocal de la Junta de Obras del Puerto don Guillermo Verdejo Ramírez.

—Se recibió un telegrama dando cuenta de la llegada en breve del capitán general de la región,

—A la entrada de la carretera de Granada, sostuvieron una rifa a tiros, dos vecinos del campo, resultando herida la mujer de uno

de ellos llamada María Gómez Sánchez, que se encontraba cerca de los contendientes.

—Comenzaron los preparativos para las fiestas y feria del mes de Agosto.

Lea usted
'La Crónica Meridional'

Apuntes hidroscópicos

Las aguas debajo de la tierra en la provincia de Almería

II

Leyes inductivas de la tectónica

La tectónica es en la arquitectura de la tierra, lo que en el cuerpo humano la anatomía, con la diferencia que las partes de la tierra están disgregadas, confundidas y dispersas en pequeños fragmentos, que si bien sirve para definir la génesis de cada uno y su época, no se puede restablecer la unidad del cuerpo tal como hoy apreciamos el conjunto de nuestro globo terráqueo.

Tenemos por base un volumen de equis kilómetros cúbicos de tierra, esta mole la dejamos a merced del tiempo y elementos con sus reacciones, en cuyo caso a través de una época geológica, presentará miles de fases distintas para los fines de captar aguas. Esta masa de nuestra imagen son las sierras Nevada, Filabres, Ahamilla y Gádor, mas algunos de sus estratos y contrafuertes puntos ya adecuados para el brote de manantiales naturales en sus fallas o puntos fijos.

Tanto en las mencionadas sierras como en las de Gredos, Picos de Europa y Cordillera Carpata, es precisamente en donde hay menos aguas subterráneas, a pesar de sus glaciarias y más copiosas fuentes hidrometeorológicas.

Demostración

Todos los altoparajes del planeta, dejando aparte la génesis de ellos, reacciones y metamorfosis internas, están modificándose constantemente en la superficie merced a la erosión motivada por los agentes físicos, transformando las mesetas en cuerdas de sierradas, adarvas, barrancos profundos, defiladeros y en general una topografía abrupta, todo lo cual origina pequeñas e infinitas manaderas afluentes de arroyos y ríos, sin perjuicio de algunas fuentes grandes cuando el campo receptor es dilatado, de poca evapo

ración y el subyacente es de roca arcosa, formando interiormente las infinitas venas afluentes a la mayor. Se forman estos manantiales en el interior de la tierra, por el orden de los ríos y tanto los ríos como las aguas subterráneas, están supeditados a la influencia atmosférica, circunstancia que motiva la alteración de volumen.

Hay a distintas profundidades terrenos sueltos o deleznales y arcasidades a manera de esponja que van rellenando las aguas formadas en la superficie, las cuales brotan luego en los sitios más débiles a mayor o menor distancia del origen, según la influencia de retroceso, en cuyo caso y cuando hay horizonte de dispersión, se llama nivel hidroestático pero, nunca en mayor volumen que el producido anual y periódicamente en su campo receptor.

En el trayecto subterráneo, puede haber hasta millones de metros cúbicos almacenados a través de los tiempos, como sucede en las minas agudadas, y cuando una galería toca al vaso del depósito, el manantial alumbrado puede ser grande, pero es temperero, desapareciendo por completo o reducido a las proporciones del campo receptor que motivó el depósito del pequeño o gran vaso, de manera que lo que se consigue con estas labores es variar de lugar el agua preexistente total o parcialmente y casi siempre con pérdida de nivel, con manifiesto daño de intereses creados, como ha sucedido en Monóvar, Viena y Sax (Alicante); Yelca (Murcia); Ahama de Salmerón (Almería); Agullar de Campocó (Palencia); Castallá, (Alicante), en donde una galería atacó de un cerro, produjo más de 150 litros por segundo durante un año terminando por secarse del todo; Ojos del Guadiana, en Ciudad Real; Barchel y Moñar, en Alcoy, y por el orden algunas cien

Los túneles más largos

Para los que se asustan cuando van en el tren y pasan un túnel. Fíjese bien en esto.

El del ferrocarril Trasandino, de Valparaíso a Buenos Aires que perfora los Andes a una altura de 3 660 metros sobre el nivel del mar, tiene de largo 8 045 metros.

Para llegar al monte Yungfua, en Suiza, hay que atravesar un túnel de 9 760 metros.

Otro en Estados Unidos, el de Gannett, tiene 9,654 metros.

El del Monte Cenís, que va de Italia a Francia, es de 12 872 metros.

El de San Gotardo, a través de los Alpes, en Suiza, tiene una longitud de 15,003 metros.

Finalmente, el del Simplón, que perfora este monte, el de la cordillera de los Alpes, fue abierto en el año 1905 y tiene una longitud de 20,112 metros.

Son también notables los túneles construidos por debajo de los ríos. Hay uno que atraviesa el Támesis en Londres; tres por debajo del río Nueva York, de unos diez kilómetros de largo cada uno.

Actualmente hay proyecto de construir un túnel por debajo del cañal de la Mancha para comunicar Francia con Inglaterra. Otro, a través de las Montañas Rocosas, tendrá 25 744 kilómetros y costará más de 15 000 000 de dólares.

NO ESCARMIENTAN

El vértigo de la velocidad

Vemos constantemente y el público se queja con muchísima razón, de la excesiva velocidad con que circulan por todas partes los automóviles y camionetas.

Cual si las calles de la ciudad fuesen autódromos, los automóviles circulan a velocidades inauditas por ellas, con gravísimo peligro de los transeúntes, especialmente de la gran masa infantil que a todas horas la ocupa.

El domingo último, cruzaron por las calles de Regocijos y después por la de Federico de Castro dos automóviles con una velocidad tan extraordinaria que alarmó al vecindario sobre todo al de la segunda de dichas vías que es trucha, pues se temían desgracias.

Los conductores que recibieron frases nada agradables de algunos vecinos, continuaron su marcha acelerada y demostrando hilaridad por la «gracia» que cometían.

Si se hiciera cumplir el Reglamento de circulación, es decir, si a esos conductores se castigaran, seguramente que no se repetirían las cosas que denunciaremos.

Lea usted La Crónica Meridional

la gana para ganar el sustento en este bendito mes de junio, mes de San Antonio, patrón de los sin novio y los sin novia, mes de las verbenas, mes de los mosquitos, que nos ponen el rostro igual que una criba.

TOMÁS RIVE A DELGADO

DE INTERÉS

Prohibición de venta de un artículo

Se ha dictado la siguiente orden por el señor ministro de la Gobernación, la que creamos de interés su publicación:

«Ante las reiteradas demandas de fabricantes de legías y jabones sobre cumplimiento de la legislación vigente que regula la venta simultánea de legías productos afeitados.

Este Ministerio se ha servido disponer que por los Gobernadores civiles se exalte el celo de las autoridades municipales para que vigilen y hagan cumplir lo estipulado en el Real orden de 15 de abril de 1911, que prohíbe la venta de legías en establecimientos donde se expendan artículos de comer, de beber o aguas medicinales, como objeto especial, siempre que no estén convenientemente embotelladas, capsuladas y precintadas».

Del Gobierno civil

Visitas al Gobernador

Cuando visitamos ayer al Gobernador civil de la provincia señor Torres Martínez, nos reiteró sus propósitos de marchar esta mañana al pueblo de Macael, con objeto de dejar terminado el pacto de trabajo entre los patronos y obreros de las canteras de mármel.

También nos dijo que había de vuelta algunas de las visitas que le habían hecho las autoridades cuando se posesionó del cargo de Gobernador civil, visitas que continuará mañana. Además nos manifestó que le habían visitado representantes de algunas partidos, el presidente de la Comisión general de la Diputación provincial y otros señores, y que en la provincia reinaba completa tranquilidad.

Servicio meteorológico nacional

Datos facilitados por el Observatorio meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día . . .	759.5
Temperatura máxima . . .	21.6
Ídem mínima	14.3
Ídem media	17.9
Ídem máxima al sol . . .	00.0
Humedad relativa media . . .	66
Evaporación en 24 h . . .	2.6
Lluvia en 24 horas, litros por metro cuadrado .	0.0
Viento dominante	S.
Velocidad en metros por segundo	3
Nubosidad	casí despejado.

También el señor Alemán llamó la atención de que a pesar del tiempo transcurrido desde que se presentó un escrito solicitando permiso para establecer un nuevo servicio de autobuses, no se haya desechado por la Comisión respectiva.

El señor Gámez Salinas rogó que sean reconocidos los autobuses que funcionan actualmente, pues algunos de aquellos están en malas condiciones.

El señor López Pintor pidió que se consignara una cantidad para la suscripción abierta en el diario «Luz», de Madrid, a la memoria del que fué su director don Félix Lorenzo.

El señor García Cruz recordó lo del expediente que se acordó a su propuesta, contra el médico don Antonio Campoy Ibáñez.

Y para más, que los acordemos, terminando la sesión cerca de las ocho de la noche.

DE ACTUALIDAD

EL MES DE JUNIO

El sexto mes del año, mes de las vacaciones estudiantiles y parlamentarias; mes en que las patronas suspiran tristes porque su casa la desahujan los estudiantes, marchando a sus pueblos y aun que algunos pagan mal o no pagan, otras en cambio, lo hacen con regularidad cronométrica y son generosas en las propinas.

Se cierran las Cortes y los políticos se van a respirar los aires de la Sierra, las brisas marinas. Los estudiantes con sus sobrecargados o sus aprobados y algunas veces algún que otro suspenso en la cartera, hacen sus maletas, despidiéndose de sus novias, las modistillas o la cocinera, prometiéndoles volver con buenos propósitos de ir a la vicaría. Las estaciones se ven concurridas de elegantes damas y correctos caballeros que toman el expreso para dirigirse a las playas más elegantes y más de moda. La clase humilde, la clase media, el eficientista de poco sueldo, el periodista que forzosamente no puede salir a las playas cantábricas o del sur, escarmentan que resignarse y ver marchar a los otros felices, hasta que les fríos otoñales les haga dar el viaje de vuelta.

En junio, una vez regadas las mieses en los pueblecitos y aldeas, se firma la parva que se trilla en un sitio denominado la Era. El 22 de junio sale la primavera y entra el verano. El calor en este tiempo ya es sofocante y solo las noches son apacibles para descansar de los mosquitos, chinches y demás animalitos con que nos obsequia la sabia naturaleza.

Junio, mes de la galvana y de la sed rabiosa, sed de calentura y de ansiedad. Junio, estilo y calor propio de la estación, mes de las siestas, junto al mar o bajo la parra, cara al sol en la Era o bajo el toldo del patio cordobés o sevillano.

Al fin de helao ya se le eye por las calles borrachas de los helados. Y las gaitas se las ve caminando desgracia y de ma

tos que podríamos citar, de modo que en las sierras de gran pendiente, no hay fuentes y rías sin posibilidad de aumentar las aguas subterráneas en volumen estimable, a excepción de las planicies que bien drenadas, pueden rendir al gran caudal de agua ganada a la vaporación, nunca a la infiltración.

Las muchas manifestaciones permanentes o temporeras, que hay en las sierras, dan margen al falso supuesto de que haciendo labores puede multiplicarse el volumen conocido, entrando en lucha el error y la mentira, según la capacidad y conciencia del operador o consejero.

AMARO A. MORÁN

Del Ayuntamiento

Verborrea corcejil. De la última sesión

La verborrea se ha apoderado de algunos de los concejales, dando lugar a que las sesiones sean larguissimas, kilométricas (valga la frase) para al final no llegar a ninguna fin práctica.

Hay asuntos que merecen discutirse por su importancia, como ocurrió anteayer con el asunto de las aguas, pero otros en su mayoría no merecen la más leve discusión, dando lugar hasta llegar al abarritamiento del público, de los periodistas y hasta de algunos concejales.

Los ruegos, preguntas y denuncias, las dejamos para otro día, con objeto de que no resulte la lectura de las sesiones, pesada también para nuestros lectores.

Se aprobó una distribución de las regiones para los médicos, discutiéndose este asunto, como también un voto particular del señor García Alonso al dictamen de la Comisión de Beneficencia. El señor García Alonso, apoyó y esplicó su voto, intervinieron los señores Pérez Almansa, García Cruz y otros, aprobándose el dictamen y desechándose el voto del señor García Alonso.

Acordóse que el señor Bique, como lo tenía solicitado, ocupe una de las plazas de médico de la casa de socorro, por haberse concedido la excedencia al señor López Rodríguez; que el médico del Cabo de Gata señor Palanca La chica pase a la Cañada de San Urbano y para la vacante del Cabo de Gata fué designado don Antonio Lang'e Rabie. Este fué el dictamen emitido por la Comisión de Beneficencia.

El señor Bascuñana Jiménez denunció que don José García Garzón, ha instalado en su casa de la calle de José Litrás (antes de San Luis) un motor eléctrico sin la correspondiente licencia del Ayuntamiento, molestando con el ruido que el aparato proporciona, a los vecinos y a los enfermos de un sanatorio que hay próximo.

El señor Alemán Iñan pidió que entendiera la Comisión de responsabilidades en el acuerdo que se adoptó hace tiempo, abonando por unas terrenos para el camino de las Cuevas de los Medinas, el triple del valor de los mismos.

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos
Preparaciones galénicas. Específicas na-
cionales y extranjeras. Aguas minerales
Ortopedia. Algodones, gasas y vendas
antisépticas.

Servicio esmerado y económico.
RIEGO, 9 A. (ANTES REAL, 1)
ALMERIA.

GACETILLAS**Una reunión**

Esta noche, a las nueve y me-
dia, como tenemos anunciado, se
celebrará en la Cámara de Comer-
cio la reunión convocada para tra-
tar del establecimiento de los tre-
nes domingueros entre Granada y
Almería.

Detenciones

Una pareja de Seguridad detu-
vo ayer a Jacinto Cuevas Fernan-
dez por causar lesiones a María
González Sierra.

También detuvieron los de Segu-
ridad a Juan del Aguilá Amate a
requerimiento de Manuel Espino-
sa Montesinos porque le hizo a és-
te gasto de 120 pesetas, negándo-
se a satisfacerla.

Por infracción

El Inspector provincial de Tra-
bajo ha levantado 18 actas de in-
fracción contra otros tantos inte-
resados, por incumplimiento de
las leyes sociales.

Pastoreo abusivo

Ha sido denunciado por la Guar-
dia civil, el vecino del pueblo de
Lucar, Antonio Campaña Agado,
por tener pastando ganado cabrío
en el sitio denominado Cerro de
San Marcos, sin autorización pa-
ra ello.

Asociación de la Prensa

Mañana, a las 3.30 de la tarde,
se reunirá la Junta directiva de
la Asociación de la Prensa, para
celebrar sesión ordinaria, con ob-
jeto de tratar de varios asuntos re-
lacionados con la misma.

Nombramientos

Han sido nombrados auxiliares
recaudadores del impuesto de cé-
dulas personales, don Pedro Gar-
cía Puente y don Juan Andrés Fer-
nandez.

Fallecimiento

Ayer falleció en nuestra capital
el antiguo y popular vendedor de
periódicos Antonio Segura Rodrí-
guez ¡Descanse en paz!

Escrito de reposición

Se ha entablado recurso de re-
posición por don Benjamín Res-
toy Matgos contra una notifica-
ción del Ayuntamiento por obras
realizadas en una casa de su pro-
piedad.

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA

PULMON Y CORAZON

Consulta: de 3 a 5.

Plaza de San Sebastián

Noticias Telegráficas de la tarde**De nuestro corresponsal especial****Varias noticias**

Madrid 6

Consejo de ministros

Hoy se ha celebrado Consejo
de ministros presidido por
el Jefe del Gobierno, señor
Azaña.

Comenzó a las once y me-
dia de la mañana y terminó a
las tres de la tarde.

Los ministros a la entrada y
a la salida del Consejo, se ab-
stuvieron de hacer manifestaciones
a los periodistas.

Alcalá Zamora visita una Exposición

El Presidente de la Repúbli-
ca señor Alcalá Zamora, acom-
pañado del señor Sánchez Gue-
rra (don Rafael), ha visitado
hoy la Exposición de retablo
del mar, del notable escultor
señor Irando.

Nota oficiosa del Consejo

Terminado el Consejo, se
facilitó a los periodistas la si-
guiente nota oficiosa:

El Consejo del baró amplia-
mente sobre el orden del día
de la Conferencia de Londres,
estudiándose las instrucciones
que se darán a los delegados
de España que asistirán a di-
cho acto.

De la Presidencia.-Decreto
transfiriendo a la Generalidad
de Cataluña los servicios del
Notariado.

De Guerra.-Proyecto de ley
fijando la duración de los cur-
sos de aptitud para el ascenso.

De Gobernación.-Otro pro-
yecto de ley por el que se ar-
bitran recursos para dotar los
servicios de la Guardia civil
durante el segundo semestre
de este año.

De Marina. Autorizando al
ministro del ramo para adqui-
rir por concurso seis remolca-
dores, dos buques-almacén, seis
barcazas y un ganguil con des-
tino a los servicios de la mari-
na de guerra, y un decreto as-
cendiendo a subinspector de
primera clase del Cuerpo de
servicios marítimos a don Joa-
quín Roldán.

Casamiento del ex príncipe de Asturias

El diario «Le Matin», de
París, publica un telegrama que
los dirigen desde Ginebra, di-
ciendo que el casamiento del
ex príncipe de Asturias con la
señorita Eldemira San Pedro
Ojejo, se realizará en breva.

En las columnas del pórtico
del Ayuntamiento de Lausana
se ha fijado el siguiente aviso:

«Existe la promesa de casa-
miento entre don Alfonso Pio
Bistino de Borbón y Batten-
berg, soltero, de nacionalidad
española, con domicilio en Lau-
sana, nacido en Madrid el 10
de Mayo de 1907, y la señorita
Eldemira Ignacia Airiana
San Pedro Ojejo, nacida en
S. G. la Grande (Cuba) el 5
de Marzo de 1906, con domi-
cilio en Lausana».

El ex príncipe de Asturias re-
side en Lausana desde hace al-
gún tiempo con el nombre de
conde de Covadonga, que lo
usará en lo sucesivo.

En aquella ciudad conoció
el futuro esposo a la señorita
San Pedro, que habitaba en el
mismo hotel que aquel se hos-
pedaba.

El casamiento se verificará
probablemente en Lausana,
en donde el ex príncipe tiene
intención de residir.

Las sesiones del Congreso radical socialista

Está siendo comentadísimo
el desarrollo de las sesiones
del Congreso radical socialista.

En los menuderos ocupa es-
te tema el primer plano de las
conversaciones políticas.

El diputado señor Pérez Ma-
drigal manifestaba en un círcu-
lo de amigos que la votación
de las actas de Murcia fué sis-
temática respecto al resultado
del Congreso.

El candidato gubernamental
defendido por los ministros tu-
vo seis mil votos menos que el
candidato de los adversarios.

Cree el citado parlamentario
que los disidentes tendrán una
mayoría de 18.000 a 20.000
votos.

Actitud de los radicales

Juzgando el reciente discus-
sa del ex ministro señor Martí-
nez Barrios pronunciado en La
Coruña, el presidente de la
Diputación madrileña señor Sa-
lazar Alonso ha hecho declara-
ciones afirmando que es pro-
bable que los radicales acuer-
den sustituir la obstrucción por
la abstención en las Cortes.

Ningún diputado de la mino-
ría intervendrá en los debates
ni presentará enmiendas de nin-
guna clase.

España en la Conferencia de Londres

Los señores Flores de Le-
mus, Carabias y Franco han
terminado el informe que se
les confió sobre la Conferen-
cia de Londres.

Del citado dictamen hicie-
ron entrega al jefe del Gobier-
no señor Azaña.

El jueves próximo marcha-
rán a Londres.

Posiblemente harán los tres
el viaje en avión.

Lo de los tranviarios

Después de aceptar la em-
presa concesionaria del servi-
cio de tranvías y los obreros
de este ramo la fórmula que
había propuesto el alcalde pa-
ra solucionar el conflicto anun-
ciado, y cuando se procedía a
la firma del pacto, surgieron
desavenencias que impidieron
que fuera una realidad dicho
laudo.

Como quedó sin firmar, hoy
se celebrará nueva reunión por
el Jurado mixto correspondien-
te a fin de tratar de conjurar
tales desavenencias.

Temas económicos

Las gestiones que se reali-
zan por elementos hispano-ar-
gentinos para conseguir el des-
bloqueo de divisas y la norm-
lización del intercambio han
avanzado mucho.

Es posible que la fórmula
para llegar al desbloqueo sea
análoga a la de Inglaterra.

Se espera que las negocia-
ciones terminen en el 1.º de
quince días.

PANORAMAS

LAS ZARZUELAS CORTAS

—C—

Un grupo de autores de reconocida solvencia que forman parte de la Sociedad de Autores Liricos, ha provocado una reunión con sus compañeros, para exponerles la conveniencia de constituir dentro de aquella una Sección especial que se denominará «Género Chico», que tendrá por exclusivo objeto resucitar aquellas obras líricas en un acto que constituyeren, antaño, una de las características esenciales de nuestro teatro nacional y que, andando el tiempo que daron convertidas en verdaderas joyas por el unánime asenso de varias generaciones de espectadores: «La viejecita», «La verbena de la Paloma», «La revulsiva», «El tambor de granaderos».

Pero no se queda en propósito esta idea generosa, anterior en su gestación a la temporada de zarzuelas en un acto que se realiza actualmente en el teatro de la Zarzuela, sino que se han buscado cauces prácticos para llevar a la realidad lo que se proyecta. Y, a este fin, cuantos autores se inscriban en la Sección de «Género Chico» contraen formalmente la obligación de escribir cada año por lo menos una obra de este género; compromiso tan seriamente contraído que, para ganar a la zorra, en su cumplimiento ha de pagar cincuenta pesetas, que le serán devueltas en su integridad tan pronto como en tregua al Comité constituido por la Sección bien un ejemplar de su nueva producción—bajo sobre cerrado y lacrado—, o un volante de la empresa teatral e la que ha ya encomendado el estreno de su obra.

Hay que aplaudir el noble intento sin ningún género de reservas. La honda crisis que, desde hace bastantes años, viene atravesando nuestra zarzuela, se debe más que a cosa alguna a la precisión en que se ven los autores y las empresas de consagrarse a las obras en dos actos. Auntes de escasa consistencia, que en los límites de un acto tendrían cabal desarrollo, pierden interés y se anulan al estirarlos para lograr cubrir los límites exigidos a una función entera. Autores modestos, que podrían ir mostrando sus posibilidades para empresas de mayor monta, perfeccionando zarzuelas o sainetes breves, fracasan ante el intento de acaparar el cartel de una noche. Empresarios que gastan más de lo que pueden en presentar dignamente una zarzuela grande, cuyo fracaso les arruina irremisiblemente, podrían con la mitad de gasto estrenar una o dos obras cortas, con la certeza de que el fracaso de una cualquiera de ellas no les acarrearía la bancarrota. Y los carteles de espectáculos adquirirían, así, una movilidad de la que hoy se ven privados, y los espectadores podrían llegar a tiempo de ver su obra predilecta, sin los apremios y apuros que imponen las horas en que empiezan las sesiones de dos o tres actos.

Federico Romero, Pepe Tallasche y el maestro Lina se han visto inspirados por sus compañeros con el encargo de encavazar estas esperanzas, que prontamente han de ser realidades. Entre los proyectos que se tienen, hay uno sumamente interesante para el autor novel o poco conocido: el de que cada empresario que monte un determinado número de estrenos de las asociadas en «Género Chico», estará obligado a montar una de las obras que tenga el Comité en su poder, de firmas menes prestigiosas que aquellas que atraerán su atención desde el primer momento, lo que no es poco para los libretistas que no tienen fácil acceso a los escenarios líricos. Confiamos, pues, ya que, en tan buenas manos está el pandero, que éste sonará pronto y bien. Porque a gusto de todos, ya se bamos que es casi materialmente imposible.

SAM

¿CALLOS

Usando solo tres días el patentado

UNGÜENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces.

EN TOTALES PARTES, 1,60 PTS.

POR CORREO, 2 PESETAS
FARMACIA PUERTO
Plaza de San Indelfonso, 5.
MADRID

EN UN EVACUATORIO

VALE MÁS PREVENIR...

—O—

Cuando se construyó el evacuatorio subterráneo de la plaza de Correos y Telégrafos, se acordó colocar encima un jardín, que es el que existe.

Este adorna mucho, pero tiene el peligro de que las raíces de los árboles que hay plantados han temido proporciones que están causando daños a la obra del evacuatorio, como así mismo la humedad que percibe la techumbre, que, como es natural, existe a causa del agua con que se riegan las plantas.

«Más vale prevenir que castigar», dice un antiguo adagio; así es que debe desaparecer el jardín de referencia o hacer alguna obra en el evacuatorio que evite el handimiento de éste, que bien pudiera ocurrir causando desgracias.

Por ello nos apresuramos a llamar la atención del señor alcalde para que éste ordene lo más conveniente.

Si quiere Vd. llevar su traje bien limpio y planchado, visite la casa de

M. SEVILLA
Viuda de Caparrós
Se limpian pieles y terciopelos
Marín, 3 (frente al establecimiento "Puerta Real"—Almería)

UNA ASAMBLEA

La crisis minera

—O—

En el Ayuntamiento de La Unión se ha celebrado una reunión, bajo la presidencia del Alcalde de Cartagena y con asistencia de los de Cartagena y Mazarrón y delegaciones de Linares y La Carolina, así como de representaciones del Sindicato Minero, de los cortadores de mineras, Asociaciones de comerciantes e industriales, Casas del Pueblo de toda la cuenca minera y demás fuerzas vivas para acordar lo procedente ante la dilación que se ha producido en la solución del problema de minería. Tras amplias deliberaciones, y con el fin de que el Gobierno se dé cuenta de que es imposible seguir resistiendo por más tiempo la pavorosa crisis que se vive en los pueblos a quienes afecta este ramo de minería, se tomó el acuerdo de que se celebre en Cartagena el día 19 del actual una asamblea magna de representaciones de Ayuntamientos, entidades y Corporaciones, con cierre general del comercio y paralización de todos los trabajos por veinticuatro horas.

Publicaciones

—O—

«Mundo Gráfico»

En una entrevista especial con el Consejero de Gobernación de la Generalidad se exponen las medidas necesarias para acabar con el desorden y la inseguridad social en Cataluña.

Entre otras interesantes informaciones, merecen citarse: «Sarcrota de Sotland Yard» (revelaciones sobre la película secreta británica). «Charla de Garri Sanchiz en Macolera». «Actualidad política». «Información extranjera». «Cine». «E. H. gar». «Dopert», etc.

Compre usted siempre «Mundo Gráfico», por 30 céntimos.

FOTÓGRAFO
profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bastos
Calle de Granada, 85 y 87 ó 9 moderno.—Teléfono, 83

Frecuentes exposiciones en sus escaparates
anta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

Juzgado Municipal

DIA 6

Distrito de la Audiencia

NAOIMIENTOS.— Manuel Martínez Ruiz, Enrique Moreno Rodríguez, Rogelio Godoy Sánchez, Ana Segura Ruiz, Blasco Miras López y José Amate Cruz.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

Se vende

un carrillo de tres ruedas. En esta administración informarán.

DISPEPSIA
DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDEZ
VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS
DILATACIÓN y
ÚLCERA DE ESTÓMAGO.

se curan con este famoso medicamento. Es inofensivo y de gusto agradable.

ELIXIR

SAIZ DE CARLOS

DESDE CUEVAS

—O—

Victima de rápida enfermedad, que le rebeldes a las más grandes ciudades y empeños de la ciencia, dejó de existir en esta su ciudad natal, a las once de la noche del día 3 del actual y a los 44 años de edad, el probado depositario de fondos municipales y excelente amigo nuestro, don Atanasio de Haro Paregila. Fue, durante su vida, un modelo de laboriosidad y de honradez en todas cuantas gestiones le fueren confiadas. Por esto y por las bellas condiciones de su carácter ha sido muy sentido su fallecimiento, como se demostró en el sepelio, verificado a las cuatro de la tarde del día 4 al que concurrieron multitud de personas de todas las clases sociales.

Descanse en paz tan querido amigo y Dios conceda a su atribulada familia la resignación que tanto necesita y reciba la más sincera manifestación de nuestra pena.

Terminada la clasificación de los alumnos oficiales efectos al Instituto de segunda Enseñanza de esta ciudad, el día primero del presente mes comenzaron los exámenes de ingreso con el tribunal constituido con los catedráticos señores don Julián Gay Ruano, presidente, y los vocales don Fernando García Fernández y don Jaime Andreu Ferrer.

Tomaron parte en los ejercicios de aquel día 61 estudiantes, siendo admitidos 59 y únicamente dos devueltos.

Se espera que pasen del número de ciento los que ingresen este año para estudiar el bachillerato en el próximo curso.

Los exámenes de alumnos libres en las asignaturas del Bachillerato, están muy animados porque aparte los de esta ciudad, son muchos los que acuden de los pueblos de esta provincia y de otros varios de diferentes provincias.

Pocos Institutos de los de nueva creación alcanzarán el número de examinandos que el de Cuevas. En su día publicaremos el re-

resultado de los exámenes para que se conozca la excepcional importancia de este establecimiento docente, con el que tanto se honra nuestra población.

El año agrícola va siendo excepcional este año en esta región. La cosecha de cebada es espléndida, seguramente que no la han conocido mayor los nacidos. En cuanto a los trigos, dejaren bastante que desear por efecto de la enfermedad de la roya que ha atacado despidadamente a este cereal en muchas partes.

Las abundantes lluvias de marzo y abril, que dieron a nuestros campos en cada mes más de 80 litros de agua por metro cuadrado, llevaron a las agotadas venas de nuestros extintos manantiales el preciado líquido, que brota exuberante y se distribuye por la extensa red de cauces de nuestras vegas. Los árboles que no murieron por la sequía, brotan con profusión por los extremos de sus ramas endurecidas por la falta de savia y tienden a vestirse con el follaje de sus galanuras.

El maíz se abre paso para aparecer y llenar de verdura y de lujurante vegetación nuestras vegas.

Las eras, abarretadas de mies, no pueden admitir más... ¡Dios ha vuelto por aquí!

G. JOSÉ BERNABÉ Y SOLER
Cuevas del Amanzora, 1933.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina
Consulta: de 10 a 12.

Económica: de 2 a 3.
Glorieta de S. Pedro, núm. 5.

EN MAYO

Exportaciones por el puerto

Durante el pasado mayo se exportaron por este puerto las siguientes mercancías:

Escorias auríferas, 10 889 kilos para Inglaterra.

Ganadilla, 2 000 kilos para Inglaterra.

Esparto obrado, 8 800 idem para Oñá y 550 para Oeuta.

Albayalde, 500 kilos para Mallorca.

Alquitrán vegetal, 1 400 idem para idem.

Ajos, 5.000 idem para idem.

Patatas, 170.350 idem para Londres.

Naranjas, 17.500 idem para Ceuta.

Idem 620 620 idem para Londres.

Almendra en pepite, 3 232 idem para idem.

Aceitunas, 3 000 idem para Melilla.

Aicaparras en vinagre, 1 900 idem para Hamburgo.

Número de ocho páginas

UN LLAMAMIENTO

PRO - INVÁLIDOS

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«La Comisión organizadora pro inválidos reitera por el presente el llamamiento a los que le sean de piernas o brazos, comprendidos desde la edad de 18 a 50 años y que se encuentren con aptitud física para poder desempeñar destinos públicos, con el fin de confeccionar el censo y remitirlo a la mayor brevedad a la Comisión Central de Madrid.

A los de la provincia se ruega lo hagan colectivamente indicando nombres, apellidos, edad, oficio, invalidez que padece, calle y número de la casa que habita y el saber leer y escribir.

Asimismo se convoca por medio del presente a los residentes en ésta para que acudan a la Junta general que se celebrará el día 11 del presente mes (domingo próximo) en la Casa del Pueblo nº 1 a en la calle de Carlos Marx número 10 (antes Arriáez).

Para toda clase de trámites e informes dirigirse a Emilio Navas Campos Carretera de Granada número 180.

¡Viva la Federación Autónoma de Inválidos Españoles! - LA COMISION».

“Boletín Oficial”

Extracte del correspondiente al día 6:

Decreto reformando la Ley electoral, que ayer publicamos.

—Orden para que se prohíba la venta de legías en establecimientos donde se expenden artículos de comer, beber o aguas medicinales.

—Nombramientos de auxiliares recaudadores de cédulas personales.

—Edicto del Juez de marina del buque escuela «Juan Sebastián Elcano».

—Idem de los Ayuntamientos de Alcolea, Félix Benjar, Turillas, Bicares y Vélez Rubio.

Para la mujer

Brevidades de moda

—Aunque el color de moda, como ya sabéis y hemos dicho es el gris, no obstante, la gente joven no confiese su inquietud.

—Y busca también en otros coloridos fragancias y aromas de este tiempo deliciosos.

—Efectivamente. No andas desorientada. Y el azul marino pone sus notas de galana f oscura y el negro todo el sabor de los grandes estilos.

—Pero, ¿qué serían del azul y del negro, si a estas alturas vieran solos, sin una buena compañía que los presentara e hiciera atractivos?

—Dices bien. Tanto uno como otro colorido necesitan del auxilio de la ayuda del piqué blanco.

—Como nota de contraste y mediante el cuello blanco que parecerá selapilla y las mangas, tres cuartos cubiertas de un ribete en el mismo tejido y tono.

—Si el traje es totalmente negro, en ese caso, la corbata escocesa de tonos vivos aumentará el valor del atavío.

Y cuando la estación se encuentre más avanzada, el sombrero de piqué blanco con los guantes agregados constituirá con el traje negro una gala a la que no habrá peores que se opongan.

—En cuanto a los sombreros, los modelos que van saliendo no acaban de marcar un rumbo fijo.

—Naturalmente, porque la moda se encuentra este año con ciertos temores e inseguridades, hijas de una perfecta desorientación.

—Salvo ligeras excepciones, que yo, francamente, le que he visto en los escaparates no me convence. Estoy esperando adentrarme más en la estación, a ver si a nuestros sombreros, se les ocurre algo más gracioso.

—Y que favorezca a las caras, ¿verdad? Porque el caso, a pesar de representar la última novedad, no encuentre en él méritos para considerarlo favorito.

—El sombrero de deporte, del mismo tejido que el traje con cas

co elevado y cuadrado, quizás al cence mayores preferencias.

—En ese caso, tu admities el caso de paja dejando al descubierto la nuca, pero cubriendo la frente y con el adorno de un coron o de plumas.

—Nada de plumas. El sombrero capelina guarnecido de terciopelo, pero con tonos hábilmente graduados, es otro de los tipos o modelos que encontrarán una estimable aceptación.

—El gris igualmente está gozando de determinadas simpatías. Yo le pongo un inconveniente. Que empalidece demasado el rostro.

LOLA DE LORENA

Miguel García Algarra

OCULISTA

CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 6
Terriza, 15. - Almería 2

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Absoluciones

El tribunal de la Sala primera ha fallado la causa número 58 de 1933, del Juzgado del distrito de San Sebastián, absolviendo al procesado Guillermo A bad Rodríguez, del delito de tenencia de arma corta de fuego sin licencia.

El mismo tribunal ha dictado sentencia en la causa número 167 de 1932, del mismo Juzgado, absolviendo al procesado José Salmorón Hurtado, acusado del delito de daños.

Condenado

La Sala primera ha condenado al procesado José Alarcón Gazquez, como autor de un delito de robo, a la pena de un año, ocho meses y un día de presidio menor, y al pago de las costas.

Juicio suspendido

Por incomparecencia del procesado se suspendió ayer en la Sala primera el juicio por jurados señalado por un delito de rapto.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Por jurados.—Vista de causa número 257 de 1932, del Juzgado del distrito de San Sebastián, seguida contra Francisco Rodríguez Torres, sobre abusos deshonestos.—Abogado, don Eduardo Rodríguez; procurador, don Diego Contreras.

Sección segunda.—Vista de causa número 71 de 1932, del Juzgado de Canjáyar, contra José Forte Alcaraz, sobre tenencia de arma.—Abogado, don Miguel Viciana; procurador, don Juan Villaspeña.



Aquella gallardía

infantil, nacida de la robustez de mi organismo, ha aumentado en vigor, y me ha hecho incansable para el trabajo

HIPOFOSFITOS SALUD

que en la niñez me salvaron del

RAQUITISMO

y hoy me libran de la

NEURASTENIA

Este maravilloso tónico regenerador, está aprobado por la Academia de Medicina y su uso se recomienda en todas las épocas del año.

Sus efectos son rápidos y seguros

¡STRERIA!
HERRADA

Extenso surtido e géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

CONGRESO

Madrid 6

A las cuatro se celebró sesión a Cámara Constituyente, presidiendo el señor Besteiro.

Se observa regular animación en escaños y tribunas públicas.

ORDEN DEL DIA

Proyecto del Tribunal de Garantías

Se discuten los capítulos que forman interviniendo los señores Elola, Horus, Gomariz, Valle y Ossorio y Galarza.

Se rechazan varios votos y enmiendas, aprobándose seguidamente todo el proyecto.

Otros asuntos

También se aprueba la concesión de indemnizaciones a los empleados de la Compañía Transatlántica.

A continuación se formulan algunos ruegos locales.

El señor Pérez Madrigal denuncia a un profesor auxiliar de la Universidad Central por haber suspendido a todos los alumnos sin examinar los ejercicios.

El ministro de Instrucción pública señor De los Ríos, ofrece informarse de la denuncia.

Seguidamente se levanta la sesión.

Otras noticias

Madrid 6,

Una reunión

Hoy ha celebrado reunión el Comité obstruccionista, con objeto de cambiar impresiones sobre la situación política.

Acordaron reunirse a las minorías para celebrar mañana una junta y adoptar los acuerdos definitivos.

Declaraciones de Lerroux

El señor Lerroux manifestó a los periodistas que aunque discrepe de los acuerdos que puede adoptar el Comité obstruccionista, éste acatará las decisiones del mismo, por ser disciplinado.

Como se le anunciaran que en breve tendrán lugar acontecimientos políticos, respondió:

— Yo espero sentado a la puerta de mi casa, seguro de que pasarán antes que yo quisiera.

Un periodista le indicó que el señor Guerra de Río había dicho en Barcelona que los radicales gobernarían en Octubre, a lo que replicó:

— No siento impaciencia. Siempre estoy dispuesto al sacrificio. El plazo quizás sea largo para el país...

Respecto a las declaraciones de diputado radical socialista señores Gordón y Ordáx, calificando e entre las derechas, dijo que los partidos por lo que se sacrifican es por sus programas.

El Congreso radical-socialista

Hoy reunióse de nuevo el Congreso radical socialista durante varias horas.

El señor Galarza pronunció un extenso discurso defendiendo a señor Azaña.

Dijo que si la opinión se divorcia del Gobierno, debe esperarse a unas nuevas elecciones.

Censuró la actitud de las minorías obstruccionistas, estimando a ser una confabulación de la Iglesia, el Ejército, la Plutocracia, la Banca y la Aristocracia.

Calificó de vergonzoso que el señor Lerroux admitiera e diálogo con el ex general Sanjurjo.

Afirmó que en caso de retirada de los radicales socialistas,

surgiría la crisis fulminante. Exhortó a meditar sobre la gravísima situación que atraviesa España.

El orador fué muy interrumpido durante su discurso desarrollándose a guisa incidentes.

Más sobre el Consejo de ministros

Se sabe que en la reunión del Consejo de ministros, celebrado hoy, se cambiaron impresiones sobre la situación política.

No se tomó ningún acuerdo hasta conocer la actitud que adoptan las oposiciones.

Sobre la reorganización del Gabinete

También se sabe que después de aprobado el proyecto del Tribunal de Garantías, el señor Azaña se propone, en caso de no sufrir complicaciones que motivaran la crisis total, reorganizar el Gabinete, cubriendo las vacantes de Hacienda e Instrucción pública, pues el señor De los Ríos pasará a presidir el Tribunal de Garantías; también se proveerá el ministerio de Comunicaciones, dividiendo a de Agricultura.

Toda está supeditado a los acuerdos que adopten los radicales socialistas.

No obstante, otros estiman que la crisis política es inevitable y que el Congreso radical-socialista restará fuerza moral al Gobierno.

Se dice que se formará un Gabinete presidido por una personalidad de amplia concentración no siendo el señor Lerroux ni el actual presidente.

El programa a desarrollar sería aprobar las tres leyes que se consideran más necesarias, verificando seguidamente las elecciones municipales.

El resultado de éstas determinaría si se concederá al señor Lerroux disponer el decreto de disolución.

El vuelo del aviador Mattern.-Un incendio

Madrid, 6

Comunican de Omsk que ha aterrizado en aquel punto el aviador Mattern.

— Se ha declarado un violentísimo incendio en el arsenal de Cronstad.

El Gobierno ruso trata de ocultar la noticia.

Se firma un pacto entre varias naciones

— 0 —

Madrid, 6

Participan de París que los gobiernos de Inglaterra y Francia han autorizado a sus respectivos embajadores en Roma, para que firmen el pacto iniciado por Mussolini y en el que intervienen cuatro grandes potencias europeas.

Intento de atraco.--Varios heridos graves

Madrid, 6

Comunican de Bilbao que tres desconocidos alquilaron un taxi en Vitoria, y al llegar a Guernica, ataron al chófer a un árbol, dirigiéndose a los pueblos de A gorta.

Cuando llegaron a las inmediaciones de la Sucursal del Banco de Bilbao, descendieron del vehículo, penetrando en dicho edificio.

Los atracadores, esgrimiendo sendas pistolas, encañonaron a las personas que se encontraban efectuando operaciones; pero en tanto el Director que fué avisado por un cuñado suyo, cerró las puertas, tocando los timbres de alarma.

Acudieron varios guardias mu-



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todas los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 37 85.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Maura 5.

nicipales y a algunos transeuntes. Los pistoeros se defendieron a tiros, hiriendo gravemente a un guardia, a una mujer y a otro individuo.

Seguidamente tomaron de nuevo el taxi, dándose a la fuga. Cuando legaron a la ría, la cruzaron en un bote, internándose en Bilbao.

Sobre la huelga de campesinos

Madrid, 6

Telegrafían de Sevilla que la Unión General de Trabajadores ha acordado que en caso de que no se resuelva a huelga de campesinos, el paro se extenderá a 22 gremios, que suman unos 50.000 obreros.

Se ha telegrafado a los ministros de Gobernación y Trabajo, censurando a las autoridades y a los patronos.

DE FUTBOL

Madrid, 6

Dicen de Valencia que se ha celebrado el domingo un encuentro entre el equipo titular y el «Betis F. C.», venciendo el primero por 4 a uno.

El Valencia, por un tanto, ha quedado de equipo semifinalista.

De Provincias

Madrid, 6

Autobús arrastrado por un tren

Dicen de Tarragona, que ayer se inauguraba el servicio por autobús de viajeros, entre Almería y Barcelona.

Al llegar el vehículo al paso a nivel de Vilasera, a causa del exceso de velocidad que llevaba, no pudo el conductor frenar, aunque estaban echadas las sedenas.

El conductor llamado Fla-

cisco de Haro, se desvió a un lado, pero el tren avanzaba, arrastrando al autobús unos 60 metros, no volcando a pesar de ello.

Resultaron heridos graves Juan Romero Martín, Manuel Ortega Rodríguez y Pedro Carballo, y menos grave Juan Romero, todos ellos procedentes de Almería. Otros 19 viajeros resultaron contusionados.

El autobús tenía el número 7.422, de la matrícula de Murcia.

Heridos por equivocación

Comunican de Zaragoza, que varios vecinos de la calle de San Pedro se quejaron recientemente a las autoridades de que, desde los tejados, se lanzaban a las galerías de los pisos piedras, botellas rotas y ladrillos que originaban perjuicios y daban ocasión a que todos ellos vivieran en constante peligro.

Varios agentes de Policía se dedicaron a vigilar aquellos alrededores, sin más éxito.

Anoche viernes, al fin, que en el tejado de una casa, dos individuos pretendían «actuar» como de costumbre.

Les dieron el alto, y uno de los presuntos merodeadores sacó una pistola para hacer frente a la Policía.

Los agentes dispararon rápidamente hiriendo a ambos.

Lo triste del caso es que los dos heridos resultaron ser dos de los vecinos que ajenos a estas medidas, cooperaban a su vez a la vigilancia, dedicándose a recorrer los tejados, y que se confundieron mutuamente.

Los lesionados recibieron asistencia facultativa y se confina en que, después de lo ocurrido, los «acrobatas» auténticos cesen en sus correrías por las calles y plazas.

Ruptura de relaciones

Participan de Sevilla que el jefe de los conservadores y di-

putado señor Bravo Ferrer, ha roto las relaciones con el gobernador civil, porque cuando acudió al Gobierno civil se negó la referida autoridad a recibirle.

El gobernador ha publicado una nota justificando su negativa por hallarse ocupado en aquel momento, con motivo de la huelga de campesinos.

Agrega que no creyó pertinente interrumpir tales gestiones para recibir al señor Bravo Ferrer, que iba acompañado de varios amigos políticos.

Consecuencias de una huelga

Dicen de Cádiz que en vista de la persistencia de la huelga declarada en los talleres de construcciones aeronáuticas, la empresa ha decidido el cierre de dicha industria.

La noticia ha producido gran impresión, hasta el punto que se gestiona la revocación de un acuerdo como este que tanto afecta a los intereses gaditanos.

Accidente automovilista

Comunican de Santander que un «auto» que regresaba del pueblo de San Vicente de la Barquera, con un cargamento de pescado, se precipitó por el puente que existe sobre el río Deva.

Los ocupantes resultaron heridos.

Bolsa

Cotizaciones

Madrid, 6

Deuda 4º interior...	67'00
Id. 5º amortizable ..	86'10
Idem 4º idem.	76'50
Banco de España. . .	535'00
Español de Crédito. .	000'00
Hispano Americano. .	000'00
Tabacalera.	000'00
Londres.	39'70
París.	46'25
Dólar.	9'95

Del Extranjero

=o=

Madrid, 6

Proyecto de respuesta terminado

Comunican de Tokio, que el Gobierno ha terminado el proyecto de respuesta al Mensaje de Roosevelt, que implicará la aceptación de dicha propuesta norteamericana sin entrar en los detalles de las formas.

PERPEN

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

Asistencia Social

-o-

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 6.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 403 niños y 598 adultos.

Enfermos operados en el Dispensario antituberculoso por el doctor Fornieles Ulbarri, 3.

Mendigos recogidos en el parque de defunción, 26 hombres y 3 mujeres.



Cuide usted su estómago

porque es la base de

su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

JABONES "ESPUMA"

Son los que ganan el mercado, merced a su alta calidad

Cómprelos y se convencerá

Fabricados por obreros almerienses y con capital local

¿Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos, permitiendo teñir en agua FRÍA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Extíjalas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTOS
Granada, 9.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS
medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad, estomacal saburra, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetán, 20.

Almería botica de Santo Domingo, Vnda de J. Vivas Pérez Avenida de la República 9.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

Para sus clientes actuales hará la adaptación de los contratos a las prescripciones de las nuevas leyes, por tener ya la correspondiente autorización.

Para los clientes nuevos tiene ya aprobados los modelos de póliza por la Inspección y la Asesoría del Ministerio de Trabajo.

En las Industrias no sólo cubre el riesgo de obligatorio aseguramiento (en caso de muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno.

Autorizado por la Inspección Oficial de Seguros del Ministerio del Trabajo.

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cubriendo líneas y telegrafía sin hilos.

Almería, Madrás, Florida y C. España

FLORIDA Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

CARPAIA Saldrá de Almería el 22 de Julio de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 15 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.
De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS abarcando carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todos los confortos y comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosas salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

Servicios especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase comen da a la española.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor y antes de haberse cubierto las plazas asignadas a este puerto. Para más informes sus Consignatarios; HIJO DE RICARDO JIMENEZ (S. en C. de la República, 69.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga).

COMPANÍA VASCONGADA DE SEGUROS Y RESEGUROS

CAPITAL SOCIAL: 2 000 000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

GARIBAY, NUMERO 15.—SAN SEBASTIAN

VASCONGADA asegura:

Contra el incendio, las explosiones, el robo con fractura, las pérdidas de beneficios por incendios, si Morte o tumulto popular (INCENDIO, ROBO, SAQUEO Y PILLAJE) y los accidentes de maquinaria.

Cubre los seguros de Accidentes del Trabajo, Individuales, acumulativos, de Responsabilidad civil de propietarios de automóviles, coches y camiones y de Empresas Industriales.

Asegura los automóviles de lujo contra los riesgos de deterioros, robo, incendio y responsabilidad civil del conductor por póliza especial combinada.

Asegura mercancías y valores en transporte marítimo terrestre o combinado.

Agente general en Almería: **Vicente de Burgos**

Francisco Godoy (antes Nárvaez), 1, pral. Teléfono 475.

AUTORIZADO POR LA SUBINSPECCIÓN DE SEGUROS

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo
Pedidos en ultramarinos y confiterías

Lea us el 'La Crónica Meridional'

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO; del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35/37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadros, 2 Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 6; Plaza Conde Ojeda 2; Obispo Orbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Públicos, Obispo Orbera, 35; Idáñez, Restoy 14 y Cádiz 5; Mrosz, Reyes Calle 1; Somán, Carretera de Granada, 85; Lozano, Regocijos, 44; Malinos de V...